

2020年6月

29

星期一

庚子年五月初九

安康日报社出版

第18429期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

郭青到汉滨旬阳暗访调研新社区工厂发展情况

本报讯(记者 肖兵)6月24日,省人大常委会副主任、市委书记郭青到汉滨区、旬阳县暗访调研新社区工厂发展情况。

郭青先后来到汉滨区关庙镇东站安置社区、旬阳县段家河镇金水湾移民安置小区和城关镇四海逸家安置小区,察看新伟泰玩具制品有限公司、睿峰玩具礼品有限公司、康之宁玩具礼品有限公司等新社区工厂生产运营情况,详细了解疫情对企业吸纳就业、复工复产、产品销售的影响及存在的现

实困难,鼓励企业坚定发展信心,加快转型升级,努力做大做强,要求时刻绷紧消防安全这根弦,确保安全平稳可持续发展。

郭青在调研中强调,兴办新社区工厂是加强易地扶贫搬迁后续扶持发展、解决搬迁群众就业难题、确保贫困人口稳定可持续脱贫的核心工程、基础工程。要深刻领会习近平总书记关于“乐业才能安居”的指示要求,以更高站位、更大力度推动新社区工厂健康快速发展,为搬迁群众创造更多可选择的就业岗位。要更加注重招引面向国内市场和从事本地特色产品深加工的新社区工厂,形成多门类、多层次、多模式、多样化发展的良好局面。要鼓励和引导规模较小的新社区工厂通过兼并、挂靠、托管等形式,与龙头企业“结对子”抱团发展,改变“单打独斗”的现状,增强抵御市场风险的能力。

市委秘书长,市人社局负责同志参加调研。

全市县处级主要领导干部学习习近平总书记来陕考察重要讲话专题学习班开班

本报讯(记者 肖兵)6月23日,全市县处级主要领导干部学习习近平总书记来陕考察重要讲话专题学习班开班。省人大常委会副主任、市委书记郭青出席开班式并讲话。市委副书记王刚主持开班式。

郭青指出,习近平总书记来陕考察并发表重要讲话,作出重要指示,提出了奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的总体目标和五项要求,是习近平新时代中国特色社会主义思想的“陕西篇章”。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神持续引向深入,尤其要深刻理解“乐业才能安居”的重要指示,牢牢

把握“人不负青山、青山定不负人”的科学论断,用心体悟“幸福安康”的美好祝愿,推动易地搬迁后续扶持发展工作、生态经济、市域社会治理现代化全省走前头、全国争第一。

郭青强调,要扎实推动习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神落地生根。要推动经济高质量发展迈出更大步伐,加快生态经济化、经济生态化进程,完善绿色循环产业体系,强化科技创新驱动,优化生产力布局,提升“飞地经济”与县域经济的结合度,加快形成带动一方经济、造福一方百姓的立县之业。要打造内陆改革开放高地,深化重点领域

和关键环节改革,全方位扩大对外开放,充分激发高质量发展的动力和活力。要推动生态环境质量持续好转,当好秦岭生态卫士,扛牢“一泓清水永续北上”政治责任,打好青山、蓝天、碧水、净土保卫战,切实做好美丽中国的“安康答卷”。要加强民生保障和社会建设,决战决胜脱贫攻坚,全力以赴稳就业保民生,着力维护社会大局稳定,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。要推动全面从严治党向纵深发展,严明政治纪律和政治规矩,深入开展赵正永案以案促改工作,巩固和发展风清气正的政治生态。

郭青要求,要把学习习近平总书记

重要讲话重要指示成果转化成做好当前工作的强大动力。要认真研判经济发展面临的严峻形势和困难挑战,找准问题症结,拿出过硬举措,全力推动经济快速恢复、止跌回升。要清醒认识各类负面影响事件暴露出的社会治理、市场监管、干部作风等方面突出问题,举一反三查补短板,改进工作,严密防范“黑天鹅”“灰犀牛”事件的颠覆性影响。要牢固树立以人民为中心的发展思想,大力弘扬求真务实的工作作风,严肃惩处推诿拖沓、欺上瞒下、敷衍塞责等懒政怠政行为,引导广大党员干部始终站稳人民立场,把心思和精力用在为群众办实事解难题上。

本报讯(记者 梁真鹏 艾蓓)6月25日上午,安康美术馆开馆和古西城文化园开园仪式举行,“丝路源点·幸福安康”安康美术馆首届美术书法作品展同时启动。省人大常委会副主任、市委书记郭青出席活动。市长赵俊民,西安美术学院院长、省美协主席郭线庐分别致辞。省美协党组书记吕峻涛,市人大常委副主任马孝芳,副市长杨森,市政协副主席孟平参加活动。市委常委、宣传部部长罗雪剑主持仪式。

赵俊民代表市委、市政府向美术馆开馆和文化园开园表示祝贺,他说,安康历史底蕴厚重,文脉源远流长,在历史长河中形成了南北交融、多元汇聚、独具特色的文化印记。近年来,随着安康博物馆、汉江大剧院等文化基础设施的建成投用,文化馆、图书馆等惠民工程的覆盖城乡,以及一批精品力作的声名远播,国家公共文化服务体系示范区建设成效显著,安康文化的软实力、竞争力、影响力不断扩大。安康美术馆和古西城文化园的建成运营,是安康文化艺术发展史上的大事盛事,有利于弘扬安康历史、传承优秀文化、提升城市品位,对于壮大发展文化艺术事业、满足人民群众对美好生活向往具有重要意义。

赵俊民表示,文化设施要建好,更要管好用好。安康美术馆、古西城文化园要充分发挥文化功能,不断创新美育方式,提高运营管理能力,努力打造全市公共文化服务的新亮点和展示安康形象的新窗口。希望文艺工作者以此为契机,承担起记录、书写和讴歌新时代的使命,在创造中发现主题、捕捉灵感,反映安康巨变,主动为时代画像、为时代立传、为时代明德,以实际行动促进我市文化艺术繁荣发展。

郭线庐在致辞中表示,近年来,陕南三市艺术家孜孜追求、不断耕耘、勇于探索,取得了可喜的艺术成就。安康美术馆的落成及启动,是陕南艺术家的一次集中亮相,也是对安康人民幸福生活的文化性展示,标志着安康市美术事业发展进入新阶段,也昭示着陕南美术创作聚合力正在逐渐形成。希望陕南艺术家们牢记责任与担当,深深扎根于人民,用笔墨绘就时代风貌、展现大美安康。

仪式后,省市领导和与会嘉宾共同参观了“丝路源点·幸福安康”美术书法作品展、古西城文化园。

赵俊民视察美食文化节和富硒产品博览会活动情况

本报讯(记者 艾蓓)6月25日,市长赵俊民视察第五届安康美食文化节和第六届富硒产品博览会活动情况。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,抓牢“六保”、抓实“六稳”,积极促进消费,力促经济恢复性增长。市人大常委会副主任马孝芳,副市长杨森一同视察。

在美食文化节现场,赵俊民与参展商户深入交流,详细了解产品特色、市场销售和经营情况。他指出,美食是“吃、住、行、游、购、娱”的首位要素,是旅游文化的重要组成部分。近年来,我市发掘了一批工艺传统、工序独特、独具安康风情的特色美食,受到广大市民和各地游客的交口称赞。美食文化节的举办,有助于丰富旅游产品供给,提高安康特色餐饮知名度;也有助于聚集商机、提升人气。各级各相关部门要深入挖掘具有标志性的特色美食文化,加强品牌创建和标准体系建设,打造旅游与文化融合的新业态新产品,让游客通过美食记住安康,爱上安康。要以此次节会为契机,精心组

第二十届中国安康汉江龙舟节主题活动盛大举行

本报讯(记者 肖兵 艾蓓)6月25日上午9时整,伴随着浑厚的钟声,“陕建十二建杯”第二十届中国安康汉江龙舟节主题活动在安康龙舟文化园盛大开幕。

“缅怀先贤”随着主祭官一声令下,百名少年儿童方阵,着汉服,持竹简,缓缓步入舞台,在悠扬婉转的古筝声中,齐声吟诵祭文。在全场目光的注视下,爱国诗人屈原塑像被9位壮汉护送至舞台正中。在主祭官的引导下,众人向屈原塑像鞠躬叩首,并将粽子投入江中,以示对先贤的敬畏与追思。

精彩的开篇之后,进入安康龙舟风俗中的传统仪式——龙头祭祀。舞台上,60面大鼓同时敲响,请龙方阵迈起铿锵步伐护送龙头立于舞台正中。主祭官站上高台,捋龙须,掸浮尘,三叩首,吟敬酒词,依次指引完成祭龙、合龙仪式,代表万千百姓向天祈福调雨顺、万家平安。紧接着,9条祥龙飞舞而来,18名来自脱贫攻坚、抗疫一线的先进代表、道德模范、冠名商代表等走上舞台共同为龙头点睛。

除了传统仪式,情景剧《总书记来到咱身边》、民歌联唱《秦巴风韵》、汉调

二黄《不负青山追梦想》也相继登台,优美的舞蹈配合婉转唱腔,寓情于景,将传统与现代、生活与艺术融合得恰到好处,特别是《总书记来到咱身边》《不负青山追梦想》生动讲述了习近平总书记平利之行的感人瞬间和殷切嘱托,现场观众如身临其境,心潮澎湃,深受鼓舞。期间还穿插进行了安康经典龙舟民俗——龙舟横渡和抢鸭子摸鲤鱼。伴随着震撼的鼓点声,龙舟健儿劈波斩浪,竞相角逐,江面上水花飞溅,江水中人如离弦,赢得现场群众连连拍手呐喊。

令人惊喜的是,开幕式上开展了“云

约5000万,消费最安康”第四期发布活动,本期消费券共计1000万元,分两次发布,在前三期餐饮、娱乐、住宿、景区的基础上,又增加了硒博会安康地方特色产品专营店、安康扶贫空间、天贸城和汉江大剧院等场所的消费券。最后,第二十届中国安康汉江龙舟节主题活动在歌曲《幸福安康》喜悦的氛围中圆满落幕。

据悉,除了开幕式主题活动表演,龙舟节期间,全市还配套举行了“端午安康”龙舟竞渡、第六届富硒产品博览会、“端午安康”硒游记、“端午安康”美食节和“相伴二十年”等五大主题活动。

二十载鼙鼓擂响汉江韵 三百万儿女高奏生态曲



6月25日上午,第二十届中国安康汉江龙舟节主题活动盛大开幕。

记者 潘润生 摄

汉江大剧院正式运营首演震撼登场

本报讯(记者 陈曦)6月25日晚,伴随着端午安康的浓厚氛围和第二十届中国安康汉江龙舟节暨富硒产品博览会系列活动的热烈气氛,安康汉江大剧院正式运营并举行开幕首演。市委副书记,市长赵俊民,市委常委、副市长刘建平,市人大常委会副主任马孝芳,副市长杨森、张维出席活动并观看演出。

在璀璨的灯光和震撼的音乐声中,赵俊民郑重宣布:汉江大剧院正式启用、首场演出正式开始。杨森向运营方授予了象征汉江大剧院管理运营权的“金钥匙”。来自湖北交响乐团的音乐家们带来了主题为“秦巴盛世·礼聚安康”的开幕交响音乐会。

音乐会在欢快的《北京喜讯到边寨》中拉开帷幕,《蓝色多瑙河》《天鹅湖》等古典名曲和《茉莉花》《我的祖国》《洪湖水浪打浪》等脍炙人口的旋律接续上演,为纪念抗击新冠肺炎疫情而专门创作的《交响

第二十届中国安康汉江龙舟节竞赛圆满结束

本报讯(记者 魏涛 潘润生)6月25日15时,第二十届中国安康汉江龙舟节竞赛开赛,来自全市18支龙舟队竞逐汉江。

鼓槌落,船桨起,参赛队伍两队一组,在江面上你追我赶,谁也不肯让着谁,每一队都为了能够夺得最后的冠

军而努力拼搏。龙舟竞赛因其代表力争上游、永不言败、奋发拼搏的精神流传至今,又因其参与性广、竞技性强、观赏性高、民俗味浓,而受到人们的喜爱。

本届龙舟竞赛从6月25日开始至26日结束,分2天举行400米水上竞速、800米下水竞速和800米折返追逐赛。26

日下午,随着800米下水竞速的最后一支船队划过终点,第二十届中国安康汉江龙舟节竞赛圆满结束。高新区、白河县、石泉县代表队分别获得第一、第二、第三名。

“今年是我参加的第20届龙舟竞赛,从最初的划手、到锣手、再到教练,

我见证了安康龙舟竞赛的发展,也见证了安康这座城市的发展,很荣幸能率队夺得今年龙舟竞赛的第一名。”高新区代表队教练张兴勇在赛后接受采访时十分欣喜。他告诉记者,龙舟竞赛竞争一年比一年激烈,而强队之争,成绩仅在半秒之差。